

# Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 12 (840)

Четверг, 23 марта 1972 года

Цена 1 коп.



## В честь съезда профсоюзов

**В**СТУПАЯ в девятую пятилетку токарь цеха № 14 коммунист В. А. Батурин принял повышенное обязательство выполнить пятилетку за 3,5 года и призвал трудящихся завода включиться в это соревнование.

Более 70 процентов рабочих-сельщиков завода поддержали почин Батурина и взяли обязательства по досрочному выполнению пятилетнего плана.

Инициатор трудового почина В. А. Батурин составил свой график работы, предусматривающий постепенный рост производительности труда и наращивание темпа, и неукоснительно его выполняет. Подтверждение тому — по росту производительности труда относительно средней производительности труда группы В. А. Батурина идет с опережением на семь месяцев.

★ ★ ★

**Т**РУДОВЫМИ подарками встретили съезд профсоюзов медники цеха № 11 А. А. Пискарев, Л. И. Синицын, П. И. Пуздырев, А. А. Бахарев, Н. В. Серов. Ставясь с честью выполнить обязательства по досрочному завершению программы пятилетки, они работают производительно, перевыполняют сменные задания и уже с 20 марта трудятся в счет второго квартала 1972 года.

★ ★

**Михаил Михайлович Слепов является потомственным токарем. С нашим заводом связал свою жизнь его отец, токарь высокой квалификации. И сын пошел по его стопам.**

**М. М. Слепов считается по праву одним из лучших токарей цеха № 41.**

**Сейчас Михаил Михайлович успешно выполняет обязательства по досрочному завершению пятилетнего плана.**

★ ★



## Соревнование — на новую ступень

21 марта состоялась научно-практическая конференция «Ленинское учение о социалистическом соревновании, как методе коммунистического строительства».

Партийный, профсоюзный и комсомольский актив, руководители подразделений, работники цехов и отделов заслушали ряд докладов, обсудили различные формы участия трудящихся в социалистическом соревновании, проблемы организационной работы.

С докладом «В. И. Ленин о сущности социалистического соревнования и принципах его организации» выступил секретарь парткома Ю. С. Кузнецов.

Зам. начальника ПДО П. В. Суворин рассказал о социалистическом соревновании как важном факторе повышения производительности труда.

Начальник технико-экономического бюро ОТЗ В. В. Деднев избрал темой своего выступления сочетание материальных и моральных стимулов в организации соревнования.

Председатель производственно-массовой комиссии завкома М. М. Сторожев посвятил свое выступление развитию активности и инициативы трудящихся на основе трудового соревнования.

«Движение за коммунистическое отношение к труду — важное

средство воспитания нового человека» — эту тему раскрыл на конференции зам. секретаря парткома завода И. В. Зброжек.

И в докладе, и в выступлениях теоретические положения были подтверждены жизненными примерами из практики нашего завода.

Разностороннее обсуждение различных аспектов организации социалистического соревнования, его теории и практики на научно-практической конференции окажет большую помощь в дальнейшем развитии трудового соревнования на нашем заводе.

Ф. РОМАНОВ,  
зав. кабинетом политпросвещения.

## 15 апреля — праздник коммунистического труда

Дню рождения В. И. Ленина и 50-летию Союза ССР посвящает коллектив нашего завода коммунистический субботник 15 апреля.

На заводе началась подготовка к празднику коммунистического труда. Для руководства субботником создан штаб под председательством секретаря парткома Ю. С. Кузнецова. В состав штаба вошли: Н. П. Федоров, В. И. Прохоров, Е. А. Шувиков, А. А. Бухтиярова, Б. А. Юрков, В. П. Папин, П. В. Орлеанский.

В каждом подразделении в свою очередь сейчас создаются штабы для руководства субботником на местах.

Заводской штаб сейчас определяет объем работ, которые предстоит выполнить, намечает первоочередные задания, выясняет порядок сбора и учета средств, заработанных в этот день нашими трудящимися.

Наш коллектив уже накопил значительный опыт по организации коммунистических субботников. Используя опыт прошлых лет, все цехи и отделы завода намерены 15 апреля добиться еще больших результатов, чем в предыдущие субботники.

Ударная, высокопроизводительная работа коллектива завода в день коммунистического субботника будет достойным ответом на призыв ЦК КПСС ознаменовать юбилей СССР новыми достижениями в осуществлении решений XXIV съезда партии.

## Ответственность руководителя

Постановление ЦК КПСС «Об участии руководящих и инженерно-технических работников Череповецкого металлургического завода в идеально-политическом воспитании членов коллектива» стоит в ряду решений большого общепартийного значения, принятых после XXIV съезда КПСС.

Жизнь непрерывно повышает требования к руководящим кадрам. В их деятельности важнейшее место сейчас занимает организация и воспитание людей. В постановлении ЦК по Череповецкому металлургическому заводу не только дан анализ конкретного опыта, но и содергится серьезная критика в адрес заводской партийной организации, дается ответ на многие важные вопросы, касающиеся участия руководящих и инженерно-технических работников в воспитании членов трудового коллектива.

Трудовой коллектив — основная ячейка социалистического общества. Именно здесь решается успех борьбы за повышение творческой активности советских людей, здесь складываются их морально-политические качества.

Партийная организация нашего завода накопила определенный опыт работы по привлечению ру-

ководителей и специалистов к воспитанию членов коллектива. Многие руководители подразделений умело сочетают административную деятельность с воспитанием людей.

На днях партийный комитет завода заслушал отчеты начальников цехов №№ 2 и 11 Ю. И. Булгакова и В. И. Ионкина об участии инженерно-технических работников этих подразделений в идеально-политическом воспитании коллектива.

Коллективы цехов №№ 2 и 11 под руководством партийных организаций усилили идеально-политическую работу, направляют ее на повышение трудовой и общественной активности, успешное решение производственных задач. К этой работе стали шире привлекаться инженерно-технические работники. Большой отряд ИТР составляют пропагандисты политинформаторы, выступающие с докладами, лекциями.

Многие инженеры и техники имеют высшее политическое образование или учатся в университете марксизма-ленинизма.

В цехах сейчас развернута работа по принятию личных творческих планов. Большинство ИТР уже приняли конкретные обязательства.

Обо всем этом рассказали на расширенном заседании парткома Ионкин и Булгаков.

Вместе с тем партийная комиссия выявила ряд недостатков и упущений в этих подразделениях.

В цехах №№ 2 и 11 все еще низка роль рабочих собраний. По существу рабочие собрания только обсуждают итоги работы, все остальные вопросы выпали из поля зрения, не стали предметом коллективного обсуждения.

Несмотря на большой размах в организации социалистического соревнования не изжит факт формализма. Недостаточно внимания уделяется гласности, сравнимости результатов, проверке выполнения обязательств. Все это снижает воспитательную функцию трудового соревнования.

До сих пор в цехах №№ 2 и 11 некоторые инженерно-технические

работники не имеют специального технического образования и не занимаются повышением своих знаний, остались в стороне и от экономической учебы.

Следует сказать и о том, что ряд инженерно-технических работников не принимает участия в массовых политических и культурных мероприятиях, проводимых на заводе.

На заседании парткома прозвучал упрек в адрес руководителей подразделений, что они мало интересуются бытовыми вопросами жизни членов своих коллективов, очень редко бывают в общежитиях, мало выступают перед рабочими по вопросам, выходящим за рамки непосредственно производственных.

Партком принял решение по обсуждаемому вопросу. По решению парткома все партийные организации должны будут обеспечить активное участие в идеально-политическом воспитании трудящихся всех руководящих и инженерно-технических работников, прививать им навыки умелого сочетания хозяйственной и воспитательной работы.

Больше внимания будет уделяться и организации социалистического соревнования, широкому отражению его хода и итогов, гласности и сравнимости результатов. Для инженерно-технических работников поставлена цель — активно включиться в разработку личных творческих планов и успешно их осуществить.

Особую заботу нужно проявить о повышении роли рабочих собраний, всемерно поддерживать и развивать инициативу и активность трудящихся.

Большого внимания партийных организаций требует значительное повышение воспитательной роли мастеров, как наиболее многочисленной категории инженерно-технических работников.

По решению парткома в ближайшее время во всех первичных организациях пройдут партийные собрания, на которых коммунисты обсудят участие руководящих и инженерно-технических работников в идеально-политическом воспитании членов коллектива,

## Итоги февраля

15 марта на расширенном заседании завкома подведены итоги работы и социалистического соревнования цехов и отделов за февраль. По итогам месяца план по реализации продукции выполнен на 102,7 процента, по товарной — на 106,1 процента, по номенклатуре — на 100 процентов. Себестоимость товарной продукции составляет 98,9 процента.

Лучших результатов в социалистическом соревновании за этот месяц достигли коллективы цехов №№ 9, 30, 40, 13, 17, 18, 22, отделов №№ 57, 65, 27, ФСО, ДПО, отделов, где начальниками тт. Кижаков и Логвиненко, участка связи и другие.

Согласно условиям соревнования и производственным показателям классные места распределены следующим образом:

По первой группе цехов вперед идет коллектив цеха 9. На втором месте коллектив цеха № 40. Хорошо работал коллектив цеха № 30.

По второй группе первое место присуждено коллективу цеха № 13, второе — коллективу цеха № 17.

По третьей группе цехов первенствует коллектив цеха № 18.

На второе место вышел коллектив цеха № 22.

По первой группе отделов лучшие показатели у коллектива, где начальником т. Кижаков, он на первом месте. На втором месте коллектив отдела № 57. Хорошая работа отмечена коллективам отдела, где начальником т. Логвиненко, ЦЗЛ, ОГМета, ОСН, отделов №№ 32, 27, сварки.

По второй группе поделили первое место коллективы ФСО и ДПО. Второе место присуждено отделу № 65. Хорошо работали коллективы АХО, ПНО, ОТО, участка связи, бюро надежности, здравпункта.

Но вместе с этим отмечено, что в ряде цехов, как №№ 1, 4, 8, 11, 12, 14, 19, 21, 24, 25, 41, 42, есть случаи прогулов, нарушающих общественного порядка, опозданий, преждевременных уходов и травматизма. Расширенное заседание завкома обязало начальников подразделений, председателей цеховых комитетов принять меры для устранения отмеченных недостатков и мобилизовать свои коллективы на успешное выполнение социалистических обязательств, принятых на 1972 год.

На заседание 16 марта приглашены председатели комиссий из цехов №№ 1 и 19 И. М. Калуцкий и А. П. Карпачев, С. А. Колчин из отдела, где начальником т. Логвиненко, и Г. П. Баринов из отдела нормалей и стандартов.

Члены комиссии детально знакомятся с каждым творческим планом, интересуются ходом работы, критикуют, дают советы. В цехе № 11, например, некоторые товарищи записали в своих творческих планах: «Подать два ра-

бочих и творческую помощь цеховым и отдельским коллективам. Для организации подготовки и проведения смотра утверждена комиссия, председателем которой является секретарь парткома Ю. С. Кузнецов, заместителем — председатель завкома В. И. Прокопов. Все подразделения ознакомлены с положением о заводском смотре.

Координацию и контроль за подготовкой и проведением смотра осуществляет оргкомитет и жюри. Жюри конкурса разрабатывает положение о выявлении лучших коллективов, лучших исполнителей, которое должно быть представлено к 10 апреля, и знакомит с ним всех участников смотра. По окончании смотра жюри в трехдневный срок подводят итоги. Участники художественной самодеятельности, завоевавшие призовые места, получают право на выступление в праздничных концертах, посвященных 1 мая и 7 ноября. Ход подготовки и проведения смотра будет регулярно освещаться на страницах заводской газеты «Вперед».

Коллективы художественной самодеятельности цехов и отделов, ставшие обладателями первых трех мест, награждаются дипломами и денежными премиями (первая премия — 350 руб., вторая — 250 руб., третья — 200 рублей). Лучшим хоровым, хореографическим, инструментальным, вокальным коллективам вручается почетные грамоты. Лучшие чтецы, солисты, танцоры, музыканты, организаторы художественной самодеятельности будут удостоены почетных грамот и премированы ценными подарками.

Итак, подготовка к смотру началась, заводской смотр проводится в ДК «Октябрь» с 10 по 24 апреля. Пусть выступления народных талантов являются выражением настоящего искусства.

Еженедельно, по четвергам у зам. главного инженера Ю. Д. Тычицкого собирается комиссия со стороны разработке и внедрению различных творческих планов инженерно-технических работников завода.

В январе и начале февраля заводская комиссия много занималась разработкой рекомендаций, заслушивала на своих заседаниях ход организационной работы в цехах и отделах. Позднее отдел охраны производства, труда и управления разработал методику подсчета экономии от внедрения личных творческих планов. Недавно комиссия подготовила условия конкурса на лучший личный творческий план. И по-прежнему еженедельно несколько председателей цеховых комиссий отчитываются перед центральной о ходе работы по принятию личных творческих планов.

На заседание 16 марта приглашены председатели комиссий из цехов №№ 1 и 19 И. М. Калуцкий и А. П. Карпачев, С. А. Колчин из отдела, где начальником т. Логвиненко, и Г. П. Баринов из отдела нормалей и стандартов.

Члены комиссии детально знакомятся с каждым творческим планом, интересуются ходом работы, критикуют, дают советы. В цехе № 11, например, некоторые товарищи записали в своих творческих планах: «Подать два ра-

## Начинается новый этап

ложении в производство. Задача берет на себя обязательство отнести до конца контролировать судьбу своего предложения.

В отделе нормалей и стандартизации сейчас начинают разрабатывать справочники-ограничители ГОСТ для конструкторов. Создана специальная группа, которая приступает к работе по созданию первых тематических справочников. Эта работа позволит нашему предприятию сэкономить значительные средства, уменьшив нормативную документацию поставляемых и изготавливаемых деталей. Внедрение стандартизованных деталей позволит значительно снизить трудоемкость, повысить надежность изделий.

Процесс определения и принятия личных творческих планов

большинстве подразделений проходит к концу. Это была сложная организационная работа, которая позволила выявить неиспользованные резервы, нацелить дальнюю мысль на решение первостепенных задач нашего производства. Следующий этап — конкретное осуществление приватных обязательств, контроль за их дренированием в производство.

В мае закончит разработку, а в четвертом квартале внедрит свое предложение в цехе № 7 А. Н. Михайлова. Г. А. Шатова совместно с отделом сварки разрабатывает приспособление для сварки двутавровых сечений. Ожидаемый экономический эффект 800 руб.

При разработке личного творческого плана у его автора возникает забота и о внедрении пред-

ложения в производство. Задача берет на себя обязательство отнести до конца контролировать судьбу своего предложения.

В отделе нормалей и стандартизации сейчас начинают разрабатывать справочники-ограничители ГОСТ для конструкторов. Создана специальная группа, которая приступает к работе по созданию первых тематических справочников. Эта работа позволит нашему предприятию сэкономить значительные средства, уменьшив нормативную документацию поставляемых и изготавливаемых деталей. Внедрение стандартизованных деталей позволит значительно снизить трудоемкость, повысить надежность изделий.

Процесс определения и принятия личных творческих планов

большинстве подразделений проходит к концу. Это была сложная организационная работа, которая позволила выявить неиспользованные резервы, нацелить дальнюю мысль на решение первостепенных задач нашего производства. Следующий этап — конкретное осуществление приватных обязательств, контроль за их дренированием в производство.

Этому будет способствовать конкурс на лучший личный творческий план. Каждый инженер-технический работник может дать на конкурс свое предложение. Для победителей установлено премии.

А. АЛЕКСАНДРОВА

## Объявлен конкурс художественной самодеятельности

Партийный, профсоюзный комитеты и администрация завода придают большое значение воспитанию у работников предприятия высоких моральных черт и высокой культуры, как необходимых качеств нового человека-строителя коммунистического общества. Кружки художественной самодеятельности — одна из форм эстетического воспитания.

В связи с исполняющимся 50-летием образования СССР и с целью широкого привлечения рабочих, служащих и членов их семей к участию в кружках объявлен смотр художественной самодеятельности цехов и отделов. Он является лучшей пропагандой искусства народов СССР, русской и зарубежной классики, послужит повышению исполнительской культуры и мастерства, идеино-культурного уровня репертуара. Содержание программ должно быть целенаправленным. В репертуар необходимо включить показ достижений передовиков производства, ударников и коллективов коммунистического труда; критику недостатков в производстве; бичевание нарушителей трудовой и производственной дисциплины, выявление неиспользованных резервов производства; отображение жизни, быта и учебы трудящихся.

В смотре художественной самодеятельности принимают участие все коллективы цехов и отделов завода и Дворец культуры «Октябрь». Разрешается объединение небольших коллективов цехов и отделов в один. Всем общественным организациям цехов и отделов необходимо провести работу по привлечению работников к участию в художественной самодеятельности и создать необходимые условия для репетиций коллективов в период подготовки к смотру. Дирекция ДК «Октябрь» оказывает организационную, методи-

ческую и творческую помощь цеховым и отдельским коллективам.

Для организации подготовки и проведения смотра утверждена комиссия, председателем которой является секретарь парткома Ю. С. Кузнецов, заместителем — председатель завкома В. И. Прокопов. Все подразделения ознакомлены с положением о заводском смотре.

Координацию и контроль за подготовкой и проведением смотра осуществляет оргкомитет и жюри. Жюри конкурса разрабатывает положение о выявлении лучших коллективов, лучших исполнителей, которое должно быть представлено к 10 апреля, и знакомит с ним всех участников смотра. По окончании смотра жюри в трехдневный срок подводят итоги. Участники художественной самодеятельности, завоевавшие призовые места, получают право на выступление в праздничных концертах, посвященных 1 мая и 7 ноября. Ход подготовки и проведения смотра будет регулярно освещаться на страницах заводской газеты «Вперед».

Коллективы художественной самодеятельности цехов и отделов, ставшие обладателями первых трех мест, награждаются дипломами и денежными премиями (первая премия — 350 руб., вторая — 250 руб., третья — 200 рублей). Лучшим хоровым, хореографическим, инструментальным, вокальным коллективам вручается почетные грамоты. Лучшие чтецы, солисты, танцоры, музыканты, организаторы художественной самодеятельности будут удостоены почетных грамот и премированы ценными подарками.

Итак, подготовка к смотру началась, заводской смотр проводится в ДК «Октябрь» с 10 по 24 апреля. Пусть выступления народных талантов являются выражением настоящего искусства.

## Приобретайте облигации

30 марта в Куйбышеве состоится 46-й тираж займа. Облигации Государственного трехпроцентного выигрышного займа 1966 года являются удобной и выгодной формой хранения денежных сбережений населения. По облигациям займа доход выплачивается в виде выигрышей в размере 5000, 2500, 1000, 500, 100 и 40 рублей.

Вероятность выигрыша по облигациям займа увеличивается с каждым тиражом, поскольку количество выигрышей, разыгрываемых в тиражах, остается неизменным до конца срока займа, а выигравшие облигации погашаются при выплате выигрышей в дальнейших тиражах не участвуют.

Ежегодно по займу проводится 8 тиражей выигрышей. Очередные тиражи состоятся: 15 мая в Караганде, 30 июня во Владивостоке, 15 августа в Сухуми, 30 сентября в Ленинграде, 15 ноября в Самарканде, 30 декабря в Москве.

Облигации продаются и покупаются всеми сберегательными кассами.

## Соблюдайте правила

В 1971 году пожарная охрана со своими задачами справилась успешно. На охраняемых предприятиях и объектах культурно-бытового назначения не допущено ни одного пожара. Здесь строго выполняются все наши предписания.

Иное положение в жилом секторе ЖКО завода. Ряд противопожарных мероприятий остался не выполненным: не решены вопросы, связанные с устройством самостоятельного выхода из подвалов жилых домов, отсутствует постоянный контроль дома управления за состоянием мест общего пользования (лестничные площадки, чердаки, и др.). Особенно много недостатков в домоуправлениях, где управляющими являются тт. Рудаков и Скубко.

Нарушение правил пожарной безопасности не проходит бесследно. В течение прошлого года в жилом массиве левобережья зарегистрировано четыре загорания, из которых два — в частном секторе. Причины пожаров: неосторожное курение, оставленные включенные в сеть электроустановки и пользование неисправными отопительными приборами.

Осенью ЖКО завода принял экстренные меры по ремонту печей и дымоходов домов с печами отоплением. И все же в ходе года один дом по ул. Красногвардейской сгорел. Хозяин дома А. Ильин не позаботился о своевременном ремонте печи и за свою вину был наказан. А ведь вине одного человека могли страдать и соседи. При отсутствии водопровода по некоторым улицам тушение пожара в деревяннойстройке — дело трудное.

Работники ЖКО, домоуправлений и владельцы домов должны принять все меры по выполнению предложений пожарной охраны. Помочь навести порядок в общем пользовании жилых домов работникам ЖКО и пожарной охраны должно все население города, ибо в интересах всех граждан предупредить пожары в быту.

Е. ЛАРИОН  
начальник отдела пожарной охраны

## Приглашаем на устный журнал

24 марта Дворец культуры «Октябрь» приглашает на устный журнал «Мысль». В программе выпуска устного журнала:

Развитие народного хозяйства в девятой пятилетке. Рассказы о любви. Лирика С. Есенина, А. Блока, Л. Пастернака. Читает Борис Бурляев.

У нас в гостях национальные

студии театрального училища им. Щепкина.

Поэзия. Паустовский. «Рассказы о любви». Лирика С. Есенина, А. Блока, Л. Пастернака. Читает Борис Бурляев.

На экране сатирические фильмы. Начало в 19 час.

Выражаем сердечную благодарность за оказанную моральную поддержку, материальную помощь коллективам отдела главного химика, цеха № 18 и транспортного цеха, а также всем, кто принял участие в похоронах Владимира Вениаминовича.

Семья Шокин

Редактор А. А. БУХТИЯРОВ

заказ 110